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КЛІНІЧНИЙ ПРОЯВ ДЕМОДЕКОЗУ СОБАК  

 
Демодекозна інвазія собак в Україні має тенденцію до поширення. Цьому 

сприяє збільшення чисельності м’ясоїдних тварин у містах. Поширення інвазії 
супроводжується погіршенням загального стану уражених собак та клінічною 
картиною хвороби. Тому вивчення клінічного прояву демодекозу, як одного із 
показників комплексної діагностики даного захворювання, є актуальним. Метою 
роботи було визначення та вивчення форм клінічного перебігу демодекозу собак, а 
також аналіз показників гемоцитопоезу крові хворих собак. 

Матеріалом для досліджень було 10 собак, уражених збудниками 
демодекозу, які поступали на амбулаторний прийом у Смілянську міську державну 
лікарню та в лабораторію паразитології факультету ветеринарної медицини 
Білоцерківського НАУ, а також кров та зіскрібки шкіри від них.  

Методи дослідження. Клінічне дослідження тварин проводили за 
загальноприйнятими методами. Після клінічного обстеження проводили 
лабораторне дослідження глибоких зіскрібків шкіри тварин, вмісту пустул та 
показників гемоцитопоезу. 

У дослідних собак перебіг демодекозу був у двох формах: лускатій і 
пустульозній. Луската форма є початковою формою захворювання. Здебільшого 
уражувалася шкіра очних дуг, губ, щік, спинки носа, шиї. Волосся в місцях 
ураження випадало, лишалися різко окреслені округлі безволосі ділянки (алопеції), 
горбики, непігментована шкіра на них була синювато-червона, потовщена, 
зморшкувата і частково вкрита висівкоподібними лусочками. Траплялося, що на 
шкірі з’являлися тріщини, з яких виділялася сукровиця. У випадку потрапляння у 
волосяні фолікули секундарної мікрофлори (зазвичай стафілококів) розвивалася 
пустульозна форма.  

За пустульозної форми демодекозу у дослідних собак на ділянках тіла, 
вкритих пустулами, волосся здебільшого випадало, шкіра була з товстими 
складками, вкрита сірими або буруватими кірками і між складками набувала 
інтенсивного червоного кольору. Утворені горбики були заповнені продуктами 
запалення та кліщами. Через отвори в них виділявся вміст, що засихав. Від тварин 
відмічали неприємний запах. Як правило, був незначний свербіж.  

Щодо аналізу показників гемоцитопоезу у хворих на демодекоз собак з 
пустульозною формою, необхідно відмітити тенденцію до зменшення на: 7,9 % 
вмісту гемоглобіну, 9,3 % – кількості еритроцитів, що свідчить про пригнічення 
еритропоезу внаслідок інтоксикації. Визначили підвищення у 1,3 рази (на 30 %) 
кількості лейкоцитів, що свідчило про запальні процеси в організмі. 

Отже, необхідно провести комплексне лікування хворих на демодекоз собак і 
оцінити його ефективність за зміною показників клінічного стану тварин та 
показників гемоцитопоезу крові. 

 
 


